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The article explores the shortcomings of current legislation of Ukraine concerning the regulation of the 
suspension of the right to practice law. Through the analysis of the existing domestic legislation, regula
tions, which relate directly to the lawyer and its activities, as well as through the consideration of judicial 
practice, the author comes to a number of conclusions, which were reflected in the text. The article also 
examines the problems of the use of concepts: the right to practice law and practice advocacy.
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КОНСУЛЬТАТИВНА ДІЯЛЬНІСТЬ АДВОКАТА 
ЯК ОСОБЛИВИЙ ВИД АДВОКАТСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

У статті автором аналізується поняття консультативної діяльності, його відмінність від таких 
суміжних понять як «консультація» та «консультування». Виокремлюються мета та завдання кон
сультативної діяльності адвоката. Автором сформульовано новий підхід до розуміння стадійності 
процесу консультування адвокатом.
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Консультативна діяльність є важливим 
елементом проф есійної роботи будь-якого 
правника. Відповідно до п.1 ч.1 ст. 19 Закону 
України «Про адвокатуру та адвокатську 
діяльність» одним з видів адвокатської діяль
ності є надання правової інформації, консуль
тацій і роз'яснень з правових питань. Вважаю, 
що законодавець не дарма поставив у  пере
л іку  видів діяльності адвоката консультативну 
роботу саме на перше місце, адже для адво
ката -  це важлива складова його професійної 
діяльності. Адвокату, незалежно від спеціалі
зації, доводиться займатись консультуванням. 
Це одна з найпош иреніш их форм надання 
правової допомоги.[4, с.145] В той самий час, 
це також  і найважчий та найбільш психологіз- 
ваний вид адвокатської діяльності.

Поняттю та проблемам консультативної 
діяльності присвячені окрем і роботи Л.А. Вос- 
кобітової, С.Д. Гусарєва, Я. Зейкана, О.Д. Свя- 
тоцького, Д. П. Ф іолевського, С.Я. Фурси 
та інш их вітчизняних та заруб іжних вчених. 
Проте наразі існує потреба в комплексному 
аналізі консультативної діяльності адвоката, 
її меті та  завдань як однієї з основних видів 
роботи захисника.

Актуальність роботи полягає у  ф ормуванні 
новітнього підходу до розуміння консульту
вання та консультативної роботи з урахуван
ням знань, отриманих в рам ках ю ридичних 
та психологічних наук. Метою статті є аналіз 
сутності поняття «консультативна діяльність», 
її мети та завдання.

В науковій юридичній та  професійній пси
хологічній л ітературі зустрічаються поняття 
«консультації», «консультування» та «кон
сультативної діяльності». Консультація -  це 
ф орма послуги, людині або ф ірмі (організації),

що надається з метою пояснення ситуацій і 
рішення, пов'язаних з ними проблем.

Щодо визначень поняття консультативної 
діяльності, автори також  не мають спільної 
єдності. Так, Гусарєв С.Д. визначає консуль
тативну діяльність як це професійну діяльність 
юристів-фахівців з різних галузей права, основ
ною функцією яких є правове забезпечення 
різноманітних форм та методів діяльності тієї 
організаційної структури, яка користується 
правовими послугами юрисконсульта. [2, с.476]

Визначення консультативної діяльності 
наведено також  і в монограф ії Г. Й. Заслав- 
ського, І. Є. Лобана та В. Л. Попова. Відповідно 
до їх визначенні консультативна діяльність 
передбачає усні пояснення або складання 
спеціалістами за запитами правоохоронних 
органів, юридичних або ф ізичних осіб різнома
нітних письмових матеріалів (довідок, консуль
тативних заключень, оглядів тощо). [8, с.387]. У  
роботах О. М. Бандурки та О. Ф. Скакун юри
дичне консультування розглядається серед 
видів адвокатської практики, що поєднує 
комплекс дій, спрямованих на вирішення окре
мого завдання в рамках юридичного процесу. 
[1, С.230] Під час консультування здійснюється 
роз'яснення з ю ридичних питань, надання 
усних довідок щодо законодавства Л. М. Кара- 
мушка, підкреслюючи взаєм озв'язок юридич
ного консультування із професійною діяльністю 
юристів, вбачає у  ньому метод удосконалення 
юридичної практики. [6, с.78] Ф урса С.Я. зазна
чає, щ о не можна консультативну допомогу 
розглядати без ю ридичного зм істу наслідків 
допомоги. Тобто, розглядаючи відповідність 
права особи, яка звернулася за  порадою, крізь 
призму чинного законодавства, адвокат пови
нен не лиш е роз'яснити їй норми матеріаль
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ного права, під які підпадають ті обставини, 
про наявність яких клієнт розповів адвокату, 
але й попередити про можливість їх захисту 
як у  судовому, так  і в позасудовому поряд
ках, а також  про необхідність їх доведення 
суду саме особою на підставі доказів, які вона 
зобов'язана подати суду [4; с. 199].

Також у  літературі зустрічаємо окремі під
ходи до визначення поняття консультування, 
що дозволяє нам говорити про відмінність цього 
процесу від консультативної діяльності. Так, 
під консультуванням розуміють вид юридичної 
діяльності, що полягає у  роз'ясненні довірителю 
способів захисту та реалізації їх прав на основі 
діючого законодавства та правозастосовчої 
практики шляхом формування рекомендацій по 
вирішенню наявних правових проблем.[5, с.78] 
Воскобітова Л.А. надає наступне визначення 
консультування -  це процес взаємодії юриста 
і клієнта стосовно життєвої проблеми з метою 
виявлення можливих правових варіантів її вирі
шення та їх наслідків, з'ясування шляхів і засо
бів реалізації обраного варіанту. У  процесі такої 
взаємодії відбувається спілкування м іж юристом 
і «неюристом» з приводу життєвої проблеми, що 
має правовий характер.[7,с.112] Деякі автори 
визначають консультування як спілкування 
адвоката з клієнтом з метою інформування 
останнього про способи вирішення справи у 
зв'язку з якою він звернувся до адвоката [9, 
с.19]. Ф урса С.Я. називає консультуванням про
цес спілкування адвоката з клієнтом [4, с.199].

З  огляду на зазначене явище можна зро
бити висновок, щ о поняття «консультація», 
«консультування» та «консультативна діяль
ність» не є тотожними. Дійсно, ці явищ а є 
взаємопов'язаними, проте мають різну при
роду, мету та завдання. З  огляду на аналіз тлу
мачень визначених понять, вважаю за доцільне 
надати наступні визначення консультативної 
роботи, консультування та консультації, що най
більш повно відображатимуть суть цих понять:

Консультативна діяльність адвоката -  
це систематична проф есійна д іяльність адво
ката, що поєднує в собі комплекс д ій спря
мованих на виріш ення правової проблеми 
клієнта у  формі роз'яснень, рекомендацій, 
складання письмових матеріалів.

Консультування -  безпосередній процес 
взаємодії адвоката та клієнта (довірителя), що 
полягає у  зборі необхідної інф ормації та ана
л ізі обставин справи адвокатом, з метою зна
ходження правових методів та  засобів вирі
шення ю ридичних проблем довірителя.

Консультація -  результат спілкування 
адвоката з клієнтом, що полягає у  знахо
дженні варіантів правового вирішення про
блем клієнта, роз'яснення можливих наслідків 
та формування подальш ої стратегії дій.

Схематично співвідношення даних понять 
виглядатиме наступним чином (див. рисунок
1): консультативна робота адвоката -  ком п
лекс певних д ій спрямованих на досягнення 
правового результату; 2) консультування -  
процес безпосередньої взаємодії адвоката та 
клієнта з метою досягнення певного резуль
тату; 3) консультація -  результат.

о .

І
о

В літературі консультативна діяльність роз
глядається як перший етап взаємодії довірителя 
та адвоката. Вважаю таке розуміння даного 
поняття занадто вузьким, оскільки консульту
вання клієнта відбувається на всіх етапах вза
ємодії клієнта та адвоката, при будь-яких кон
тактах з третіми сторонами, при подальшому 
русі справи. Метою консультативної діяльності 
є надання клієнту роз'яснень щодо правового 
конфлікту та формування можливих шляхів 
його вирішення. Аби досягти заданої мети, 
необхідно виконати наступні завдання, що сто
ять перед адвокатом в процесі консультування:

-  найбільш повний збір аналіз інформації 
щ одо наявного правового конфлікту;

-  аналіз отриманої інформації;
-  матеріально-правова та процесуально- 

правова кваліф ікація обставин справи;
-  визначення всіх можливих способів вирі

шення конфлікту;
-  аналіз переваг та недоліків запропоно

ваних варіантів розв'язання ситуації.
Беззаперечно, консультування це стадій

ний процес, кожне з поставлених завдань реа
лізується на окрем ій стадії взаємодії клієнта 
та адвоката. В літературі визначають наступні 
стадії консультування:

1) інтерв'ю;
2) аналіз зібраної інформації;
3) вироблення правової позиції у  справі;
4) надання консультації клієнту. [3, с. 138]
Вважаю, що подібний підхід не в повній мірі

відображає ті етапи, які необхідно здійснити 
для еф ективного консультування адвокатом. 
Зокрема, першим етапом консультування є 
підготовчий, в ході якого встановлюється кон
такт м іж  довірителем та адвокатом, без якого 
втрачається еф ективність подальш ого кон
сультування. Другим етапом є збір інформації 
по справі. Як зазначає Фурса С.Я. адвокату 
доступні наступні шляхи збору інформації: 
1) опитування громадян; 2) консультування 
фахівців; 3)вивчення документів [4; с. 200]. 
Тому доречно виділити такі підетапи етапу 
збору інформації: опитування, консультування
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фахівців (експертів, спеціалістів. Є ф акуль
тативним підетапом у  випадках, коли для 
надання консультації необхідно володіти спе
ціальними знаннями) та збір письмових доку
ментів. Наступною стадією є аналіз отриманої 
інформації, зокрема виокремлення предметної, 
додатково-предметної та непредметної інфор
мації. Далі важливим є матеріально-правова 
та процесуально-правова кваліф ікація справи. 
Наступним етапом є формування можливих 
варіантів вирішення спору (судовий, позасудо- 
вий тощо). Вважаю, що виокремлювати стадію 
вироблення правової позиції у  справі без зазна
чення етапу формування варіантів вирішення 
спору є недоцільним, оскільки адвокат не має 
самостійно вирішувати, яку позицію займає клі
єнт у  справі. Лиш е ознайомивш и останнього з 
усіма можливими варіантами розв'язання кон
флікту, проаналізувавш и переваги та недоліки 
кожного з них, разом з клієнтом адвокат може 
виробити правову позицію по справі, врахову
ючи інтереси клієнта. Останнім, завершальним 
етапом є консультація, тобто безпосереднє 
надання роз'яснень та порад клієнту.

Висновок:
1. Консультативна діяльність є одним з 

основних видів діяльності адвоката, під час якої 
відбувається безпосередня взаємодія з клієн
том. Необхідно розрізняти поняття консульта
тивної діяльності, консультування та консульта
ції, оскільки це не є тотожними поняттями.

2. Консультативна діяльність адвоката -  
це систематична професійна діяльність адво
ката, що поєднує в собі комплекс дій спря
мованих на вирішення правової проблеми у 
формі роз'яснень, рекомендацій, складання 
письмових матеріалів.

3. Консультування -  безпосередній процес 
взаємодії адвоката та клієнта (довірителя), що 
полягає у  зборі необхідної інф ормації та ана
л ізі обставин справи адвокатом, з метою зна
ходження правових методів та  засобів вирі
шення юридичних проблем довірителя.

4. Консультація -  результат спілкування 
адвоката з клієнтом, що полягає у  знахо
дженні варіантів правового вирішення про
блем клієнта, роз'яснення можливих наслідків 
та формування подальш ої стратегії дій.

5. Варто виокремлю вати наступні стадії 
консультування адвоката:

-  підготовчий;
-  зб ір інформації: опитування; консульта

ція фахівців; зб ір письмових документів;
-  аналіз отриманої інформації;
-  матеріально-правова кваліфікація справи
-  процесуально-правова кваліф ікація 

справи;
-  розробка можливих варіантів вирішення 

спору, аналіз їх переваг та  недоліків;
-  консультація (вироблення правової пози

ції по справі після обговорення з клієнтом).
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Слива Людмила Владимировна 
КОНСУЛЬТАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АДВОКАТА 

КАК ОСОБЫЙ ВИД АДВОКАТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В статье автор анализирует понятие консультационной деятельности, её отличие от смежных 
понятий «консультация» и «консультирование». Выделяется цель и задания консультационной дея
тельности адвоката. Автором сформулирован новый подход к  понимании стадий консультирова
ния адвокатом.

Ключевые слова: адвокатская деятельность, консультационная деятельность, консультирова
ние, консультация, правовая помощь.

Slyva Liudmyla
a t t o r n e y  a d v is o r y  p r o c e d u r e  a s  a  s p e c ia l  k in d  o f  a n  a t t o r n e y  a c t iv it y

The author analyzes the concept of attorney advisory procedure, distinction between this term and 
related concept of “advice”, “counseling”. The purpose and tasks of attorney advisory procedure are pro
vided. The author formulated a new approach to understanding of the stages of advisory procedure.

Keywords: advocacy, advisory procedure, advice., counseling, legal assistance.
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